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Project ‘Overheid 4.0’  -  Stand van zaken

Met het project “Overheid 4.0” geeft de Vlaamse overheid haar ambtenaren met een 
innoverend idee de kans om dat idee om te zetten in een concreet project. Het initiatief 
sluit aan bij het plan Radicaal Digitaal. Aan de eigen medewerkers werd gevraagd 
creatieve voorstellen te doen inzake digitalisering die de werking van de overheid of de 
dienstverlening zouden kunnen verbeteren. 

Uit het antwoord van de minister op mijn schriftelijke vraag nr. 689 van 29 augustus 
2016 over de stand van zaken van de projectvoorstellen bleek dat in een eerste ronde 69 
voorstellen werden ingediend vanuit diverse beleidsdomeinen. 23 daarvan werden verder 
uitgewerkt in een bootcamp in april 2016. Uiteindelijk kwamen vier projectvoorstellen 
terecht in een innovatielab, met de bedoeling een prototype of een start-up op korte 
termijn te realiseren. De projecten kregen een financiering en tijdspad van 3 maand 
vanaf september 2016. 

1. In september 2016 kwamen vier projectvoorstellen terecht in een lab, namelijk 
“ShareMyData”, ““Parkadvisor”, “Digitale Vaccinatiekaart” en “Hi app”. 

Kan de minister voor elk van deze projecten aangeven hoe de uitdieping in het lab 
verlopen is? Welke financiering kregen de projecten mee, welke 
samenwerkingsverbanden vonden plaats en tot welke resultaten heeft het geleid?

2. In haar antwoord op mijn vraag nr. 689 van 29 augustus 2016 gaf de minister aan 
dat omwille van het succes van het eerste bootcamp in de loop van november 2016 
een nieuwe oproep en ideeënmarkt gelanceerd zou worden, gevolgd door een 
bootcampweek om bijkomende voorstellen te detecteren en onder te brengen in het 
lab. Graag had ik voor deze tweede projectoproep volgende zaken geweten:

a) Hoeveel voorstellen werden ingediend en vanuit welke beleidsdomeinen?

b) Hoeveel voorstellen kwamen in de bootcamp terecht? Graag een korte 
inhoudelijke toelichting bij deze projectvoorstellen.

c) Hoeveel werkbare voorstellen kwamen in het lab terecht? Graag hierbij een 
toelichting met het opzet van de projecten, het tijdspad waaraan ze onderhevig 
zijn, de beoogde samenwerkingsverbanden en de voorziene budgettering.

3. Zal er in de toekomst nog een oproep volgen? Zal project Overheid 4.0 formeel 
geëvalueerd worden?
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1. De principes van het labo voorzien in het opleveren van een proof of concept die moet 
bewijzen of het idee effectief kan resulteren in een bepaalde meerwaarde. Daarna is 
het aan de betrokken diensten/beleidsdomeinen om een project op te starten en over 
te gaan tot effectieve realisatie.
Het projectvoorstel “parkadvisor” resulteerde reeds in een prototype. In het 
personeelsblad 13 verscheen het relaas van de twee teamleden 
(http://13.vlaanderen.be/nieuws/nieuw-govlab-over-innovatie-op-komst-schrijf-nu). 
Voor “Parkadvisor” wordt nu gekeken of er ruimte is om het in een effectief project te 
gieten. Met betrekking tot de projectvoorstellen “ShareMyData” en “Digitale 
vaccinatiekaart” plannen de teams tegen midden 2017 de oplevering van hun proof of 
concept. 

De “Hi app” werd binnen het Labo Nieuwe Dienstverlening van de VDAB uitgewerkt.

De voorbereiding van en de effectieve begeleiding bij het eerste bootcamp (2016), de 
begeleiding naar de proof of concept toe van de 3 teams in 2016 en de voorbereiding 
en effectieve begeleiding van de innovatiemarkt (2017) vroegen een budget van 
143.000 euro. Dit wordt vrijgemaakt door de verschillende deelnemers van de VIT-
stuurgroep die als sponsor optreden voor deze innovatieve experimenten.

2. Op basis van de ervaringen tijdens het eerste jaar, werd de formule aangepast. In 
plaats van een open oproep om ideeën op papier in te dienen, werden potentiële 
innovators opgeroepen om deel te nemen aan de innovatiemarkt die plaats vond op 
21 februari 2017. Er waren 63 inschrijvingen. De deelnemers werden uitgedaagd om 
na te denken over hoe nieuwe technologieën een toegevoegde waarde voor de 
overheid kunnen bieden. Op het einde van de dag vormden 39 deelnemers, teams 
rond negen potentiële ideeën, waarvan er 5 doorgingen naar het Bootcamp 2017. Aan 
het einde van het Bootcamp werd er voor een jury (publieksjury + aantal leden 
stuurgroep) gepitched door 4 groepen rond de 4 overblijvende ideeën. Eén idee werd 
na dag één van het Bootcamp stopgezet. Het is aan de VIT-stuurgroep om te bepalen 
welke ideeën kunnen uitgewerkt worden in het GovLab. (zie 
https://sites.google.com/a/vdab.be/vit-site/events/innovatiemarkt-2017 voor een 
korte beschrijving van de ideeën na de innovatiemarkt en 
https://sites.google.com/a/vdab.be/vit-site/govlab/bootcamp-2017 voor beknopte info 
rond het bootcamp).

3. De eerste evaluatie door de VIT-stuurgroep van het bootcamp 2016 en het eerste 
werkingsjaar van het GovLab was positief. In 2017 zal een uitgebreidere analyse 
gemaakt worden. Dit zal voorgelegd worden op het Voorzitterscollege en wordt 
gedeeld met alle geïnteresseerde entiteiten. Nieuwe initiatieven worden niet 
uitgesloten. 
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